Matematik 4 - Repetitionsprov pa E-niva - Derivator

Del 1 — Utan digitala hjdlpmedel. Endast svar kravs!

1.

Derivera funktionerna nedan

a) f(x) =5 (2x - 3)*

Svar:
b) f(x) =x-e”

Svar:

e3x

c) f(x) = ox

Svar:
d) f(x) =5-In(3x)

Svar:

Vilken av funktionerna nedan visar en I6sning till differentialekvationen y’ + 3y = 0

A y=5e3
B y=-3e*
C y=—-3e%
D y=6e3%
E y=3e*

Svar:
Joel har deriverat en produkt och fatt svaret
h'(x) = 4x3 - e?* + x* - 2e**
Joels produkt kan skrivas h(x) = f - e?*
Bestam funktionen f
Svar:

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)



Del 2 — Utan digitala hjalpmedel. Fullstédndiga utrdkningar kravs!

4.  Forfunktionen f giller att f(x) = (2x — 4)3.
Funktionen har en tangent i den punkt dar x = 3.

Bestam tangentens lutning. (2/0/0)

5.  Bestdm talet a s& att y = e2* dr en |6sning till differentialekvationen

yu 1+ 4yl + ay = ZOer (2/0/0)

6.  Bestam ekvationen for tangenten till funktionen f(x) = In (x)
med tangeringspunkt (e, 1) (3/0/0)



7.  Magnus och Bettan far i uppgift att derivera funktionen f(x) = (x + 5)2
Magnus pastar att det enda sattet ar att forst utveckla parentesen och sedan derivera.

Bettan sager att det ocksa gar att anvdanda bade kedjeregeln och produktregeln
for att hitta svaret.

Beskriv hur Bettan kan ha resonerat. (2/0/0)

Del 3 — Med digitala hjalpmedel. Fullstindiga utrdkningar kravs! (om inget annat skrivs)
D1. Bestam virdetav f'(2) om f(x) = In(x) - e ™. (1/0/0)

Svara med 2 decimaler! Endast svar kréivs!

D2. Tidvattennivan pa en viss plats beskrivs av modellen h(x) = 0,7 - sin (g x) + 1,8

dar h ar vattendjupet i meter och x ar antalet timmar efter midnatt.

Bestam hur snabbt vattendjupet andras klockan 14.30. (2/0/0)



D3.

D4.

Undersok hur lutningen till funktionen f(x) = In (ax) dérx = 10
beror av olika varden pa a.

Figuren visar grafen till funktionen f dar A
f(x) = 200e~%1x

| figuren har en rektangel markerats. >

For rektangeln galler att ett horn ar i origo och \

ett horn ar pa grafen till f.
100
Arean av rektangeln ges av funktionen A(x) = x - f(x)

(1/0/0)

Hur stor ar den storsta mojliga arean som rektangeln kan uppna?

(2/0/0)



